

本报讯 延安卷烟厂充分发挥自身的骨干企业作用，在提高效益、发展企业、保持后劲的前提下，积极为延安老区建设尽主人责，成为延安老区的财政支柱。

延安地区是革命老区之一，地处偏僻山区，比较贫穷落后。延安卷烟厂1970年建立以来，一直把为圣地脱贫多做贡献作为义不容辞的光荣任务。他们以此为内在动力，促进了企业的发展。特别是1985年以来，这个厂以上缴税利年净增1000多万元的速度递增，仅去年就上缴国家财政7200万元，占到全区财政总收入的33%。从建厂到现在的20年里，共上缴税利5亿元。

近几年，延安卷烟厂在为老区脱贫方面主要做了如下努力：一是解决西(安)延(安)铁路的燃眉之急。为了发展延安山区经济，扩大交流和联系，在有关部门的安排下，他们先后投资近1亿元，保证了铁路建设的急需，为年末铁路通往延安做出了努力。二是扶持延安地区农民种植烟叶。过去，该地区一些农民致富缺少门路，想种烟叶不会种、不会烤，甚至种了无处销售。延安

抓企业经济效益 促地方经济发展 延安卷烟厂 积极为老区建设做贡献

卷烟厂及时与各县有关部门加强联系，解决种烤技术和销售渠道问题，使不少农民走上了致富之路。三是扶持效益不好的企业。除和经济效益差的延安印刷厂实行联营外，他们还帮助富县建了一个纸箱厂，使该厂取得了良好的经济效益和社会效益，并被评为延安地区的先进企业。四是帮助地区医院添置新型医疗设备。延安地区老干部多，地区医院为了适应需要，特向地区财政局打了8次报告，终因财力困难而只拨给5000元。后来地区医院找到烟厂请求资助。延安卷烟厂了解到地区医院的实际困难后，就答应给8万元，保证地区医院买回了两台现代化的医疗设备。

今年以来，延安卷烟厂销售势头十分乐观。该厂新开发的“超群”、“红箭”、“红力”、“神宝”等新产品，受到了消费者的好评。在前不久举行的省内烟草订货会上，原计划订货6万箱，结果一下子就订出9.2万箱。在好的销售势头下，延安卷烟厂领导们表示，要给国家和延安地区做出新的贡献。

(本报记者 齐天)

主攻高精尖 节汇一千万 渭河工具厂研制出彩电国产化系列工模具

本报讯 国营渭河工具厂主攻替代进口的电子行业高精度工模具，获得新产品开发及新工艺实验等科技成果和优秀新产品奖励18项次。为国家节约外汇1000多万美元。

近年来，我国彩电工业得到了迅速发展，但由于与其相适应的工模具跟不上，国家仍要花大量的外汇进口。1985年以来，渭河工具

厂以彩电国产化模具为突破口，主攻高精度模具开发，经过半年多的努力，率先试制出彩电显像管用的消气剂交叉模和引线冲模，达到了进口同类模具的技术要求。接着，他们又和中南工业大学合作，开发超细粒度硬质合金材料在模具上的应用项目，超过日本同类模具平均寿命300万次。

电国产化研制出的46工位级进模和“雪菱”精密模具在第三届上海国际展览中双双荣获特等奖，研制的谐波齿轮减速器和硬质合金钻头离子注入工艺等，分别获得了国家科技进步二三等奖。(马治良 姚红星) ②

▲5月29日上午，一歹徒趁略阳县邮电局营业厅营业员为用户取包裹的间隙，爬上营业柜台，拉开抽屉准备偷窃邮电票款时，被营业员张耀仙发现，张随即大声呼喊，歹徒夺门而逃。正在上班的其他3名工人听到喊声后，即冲出门紧追不舍。县公安局干警王志才闻讯后也冲了上去。经过大家合力追捕，终于将这名来自兰州的流窜犯曲海明抓获。(学清 桂莲)

▲西安航专电教室青年教工张卫国腿部患上骨癌，他父亲原先身体就不太好，现在病又加重了，他的妻子为了照顾他和不满四岁的孩子，只好放弃了工作，全家的费用只得靠他不足百元的工资和他父亲70多元的退休金来维持。为此，一些教工找到校工会建议采取自愿捐款的办法帮助张卫国。5月15至17日，该校教职工共捐人民币2388元。(王培华) ②

众教工纷纷解囊排危难
曲海明偷窃票款落法网

西安市碑林节电灯厂 优惠展销

本厂专业生产100余种节电在80%的节电灯具并提供以旧换新服务。电子节电灯折价50%回收，电感节电灯折价30%回收，并实行终身保修。

厂长：任有勇 电话：710413 712108
地址：西安市南关正街3号

俗话说：“大雁成行，才能飞向远方。”西安灯泡厂普装车间就是一个心齐、奋进的雁行。正是这个不懈拼搏的集体，给全厂带来了盎然生机。带领群雁展翅腾飞的那只“头雁”，就是车间主任刘鹏。

刘主任是一位敦敦实实的汉子，他最突出的特点是处处身先士卒，哪里有困难，他就出现在哪里。去年夏天的一个清早，当车间生产正在顺利进行时，忽然有一台排车出现故障，停止了转动。在这紧要关头，刘鹏一言未发，套上工作服，躬身便钻进了狭小的排车底下，开始了争分夺秒的抢修。拆变速箱，打磨急用零件……下班铃响了，他全然不顾。他爱人两次来催他吃点东西再接着干，他也不听，只是让人们轮换回家吃饭，自己仍继续抓紧抢修，一直到晚上11时，机器重新正常转动。刘鹏这时才觉着头晕眼花、肚子饿，才发现自己的工作服已经被汗水和机油浸泡而失去了本色。每年到“三伏”是流行病多发季节，有时这个车间会“呼



拉”一下病倒十来个。这时，刘鹏就毫不犹豫地当班操作，以解生产之急。有一次，他自己也发起高烧，可他却一声不响地坚持替工人当班。由于过度劳累，他被送进了医院。谁知还没等吊针打完，他就拨下针头，匆匆地赶回了车间。

刘鹏不仅干在职工前面，而且想职工所想，急企业所急。在平时，他把职工的愁当作自己的忧。车间小王是一位



向阳化工机械公司43所研制的非金属材料剑杆带，去年通过鉴定列入国家替代进口产品之后，今年已扩大生产，年产量达3万条。目前该所已与全国30多家用户签订了供货合同，最近他们被评为科技兴陕先进单位。图为剑杆带生产线工人在调试设备。李严训 摄

崔铁无理伤害司机被当场抓获 其父后悔教子不严对社会造成危害

本报讯 一案犯在公共汽车上无理行凶，被司机和过往行人当场擒获。其父看到儿子犯罪，后悔莫及。

此事发生在6月3日下午4时半左右。西安市公交公司电车二场司机王建亭驾驶的105路电车向东行至西京医院时，一大个子小伙无票乘车却自称有月票，为检票与售票员发生争执。车行至金华路时，司机和售票员未放行，小伙子便从车窗跳下车，并绕到驾驶室旁，用准备好的刀片向司机王建亭头部划去，王急忙躲闪，背上被连划两刀，一处伤口5公分，一处长60公分，部分深达肌层，顿时血流如注。

伤人后案犯仓皇逃窜，司机不顾刀伤，忍痛追赶。案犯从一自行车修理摊上抓起一把榔头威胁，司机也顺手拎

起打气管自卫。两人对峙一阵，小伙子又跑到一面皮摊抓起一把厨刀。此时，一位便衣人员厉声喊道：“我是公安局的，放下刀子！”某厂餐厅一位操南方口音的过路工人也挺身扑上前去，与司机一起将案犯揪住，送交公安部门。

据公安部门审查，案犯是个待业青年，名叫崔铁，家住红旗乳品厂家属院，因盗窃曾被当地派出所取保候审。崔的父亲是位离休干部。据崔父讲，儿子是近年来跟不三不四的朋友学坏的。十多天前他和老伴才发现崔铁有吸毒恶习，曾想将其送戒烟所。儿子却说：“哪有父母把儿女送到那个地方去的？”提起此事，崔父痛心地说：“我真后悔那次没把他送交公安部门，才闯下这次大祸……”

(钢学 钟声)



近日读报，偶得加拿大某公共汽车公司为吸引乘客，别出心裁地将沿线各大站的厕所粉饰一新，保持高度的清洁，该公司总裁和其他职员轮流到各站厕所进餐，以向人们证明厕所的洁净程度，结果光顾乘客与日俱增。由此，使笔者得到启示二三。

其一，该公司注重塑造企业新形象的做法，值得我们效仿。试想，任何一家企业倘若没有良好的精神风貌，没有引

人注目的质量和服务意识，欲赢得消费者的青睐显然是不可能的。望望我们的企业界人士，尤其是服务性企业再莫要抱怨市场疲软呀，滑坡呀，不妨从

满足于听汇报，看材料，划圈圈，下指令。在常人看来“总裁到厕所进餐”是不可思议的，但从某种意义上说，它不正体现了“放下管理者架子，甘当普通消费者”的深刻内涵吗？！

“总裁到厕所进餐”之启示

·微评·

消费者角度多查找一下自身的弊端有多少？！

其二，该公司决策层人物身先士卒，到厕所进餐精神，值得我们领导同志学习。时下，一些企业领导沉不下去，往往

方式，值得我们经营者借鉴。众所周知，经营销售策略大有学问。我们可否借鉴一下国外在营销上的一些新颖的做法，在提高自身产品质量的同时，多在“逆向思维”上下点功夫。

其三，该公司把“厕所”与“进餐”两个不相及的事物，巧妙而有机地结合在一起的“逆向思维”

身先士卒的好领班

爱说爱笑、活泼开朗的姑娘。篮球场上时常出现她那矫健的身影。可意想不到的病魔却悄悄降临到她身上，她患上了严重的风湿性关节炎。不仅打不成球了，就连正常上班也坚持不下来了。疾病的折磨，家庭的负担，使她几乎失去了生活的信心。刘鹏得知后，就经常关心她，鼓励她，一方面在经济上给予补助，同时四处为她联系条件好的诊所和医院。在医护人员的精心治疗和领导的关怀

下，小王的病情逐渐好转。不到两个月，小王慢慢可以上班了。她逢人便说：“刘鹏真是咱工人的好主任。”

普装车间女工占总人数的70%以上。家庭的拖累和体质特点，往往使女工们感到力不从心；可车间任务紧、人员少的矛盾又十分突出，这使刘鹏和其他领导感到很头痛。在充分调查摸底的基础上，对于工人中确有实际困难的，刘鹏和车间其他领导总是千方百计给予解决。有一个女工的爱人得了脑瘤，手术后生活不能自理，家中还有个70多岁的公公和两个未成年的孩子无人照顾。刘鹏知道后，便多次与厂工会协商，将她调离运转班，改上常白班，为这个女工减轻了负担。

普装车间是全厂的支柱车间，同时也是工作条件最艰苦的地方。职工的工作情绪会直接影响到产品的产、质量。由于刘鹏真心实意地关心、体贴职工，使得这个集体的300多名职工团结向上，心往一处想，劲往一处使，拧成了一股绳。去年，这个厂实现年产2600万只的最高产量，而普装车间就占了2040万只。

普装车间是全厂的支柱车间，同时也是工作条件最艰苦的地方。职工的工作情绪会直接影响到产品的产、质量。由于刘鹏真心实意地关心、体贴职工，使得这个集体的300多名职工团结向上，心往一处想，劲往一处使，拧成了一股绳。去年，这个厂实现年产2600万只的最高产量，而普装车间就占了2040万只。

普装车间是全厂的支柱车间，同时也是工作条件最艰苦的地方。职工的工作情绪会直接影响到产品的产、质量。由于刘鹏真心实意地关心、体贴职工，使得这个集体的300多名职工团结向上，心往一处想，劲往一处使，拧成了一股绳。去年，这个厂实现年产2600万只的最高产量，而普装车间就占了2040万只。

(梓苑 龚文) ②

热烈祝贺

陕西省唐都科研药厂
西北独家引进杨振华专利生产
西安851口服液
荣获一九九一年北京国际博览会银奖

联系人：王育兰 安香桃
电话：54892

西安华秦电子技术服务部

最优价供应视达卫星电视地面接收站：
2m站 5250元/套、3.2m站 7280元/套，
包装在内；南韩视达SV-2000接收机1640元/台，日本东芝C3接收机2480元/台。

厂价供应：上海康华SDVC同轴电缆，雷华、天河、新力CATV器材。

保修一年，竭诚服务
地址：西安碑林区朱雀大街20号
电话：712301 邮编：710068
联系人：张光俊 彭清元

西安常压锅炉厂

陕西省先进企业、文明单位
产品荣获国家金奖

地址：西安长安中路111号
电话：52009 53153
邮政编码：710061